
VSTAŇ A POMODLI SA RUŽENEC
Úvod do fatimského posolstva

V roku 1917, od mája do októbra, vždy 13. dňa v mesiaci, sa Panna Mária, Ježišova matka, zjavila

trom deťom vo Fatime v strednom Portugalsku. Toto miesto sa stalo jedným z hlavných miest

mariánskej úcty na celom svete, ktoré navštívili viacerí pápeži. Tieto deti sa volali Lucia, ktorá z nich

bola najstaršia (10 rokov), František (9 rokov) a najmladšia Hyacinta (7 rokov). Mária odovzdala týmto

deťom posolstvo pre celé ľudstvo, v ktorom pozýva, aby sa pokoj vo svete budoval predovšetkým

osobným obrátením, modlitbou a oddanosťou Márii a v jednote so Svätým Otcom. Počas tejto

modlitby ruženca sa necháme inšpirovať posolstvom, ktoré Mária odovzdala týmto deťom.

1. tajomstvo – Zvestovanie Panne Márii
Z Evanjelia podľa Lukáša (Lk 1, 28. 30 – 30. 35. 38)

Anjel prišiel k nej a povedal: „Zdravas, milosti plná, Pán s tebou! Neboj sa, Mária, našla si

milosť u Boha. Počneš a porodíš syna a dáš mu meno Ježiš. Duch Svätý zostúpi na teba a

moc Najvyššieho ťa zatieni. A preto aj dieťa bude sa volať svätým, bude to Boží Syn.“ Mária

povedala: „Hľa, služobnica Pána, nech sa mi stane podľa tvojho slova.“ Anjel potom od nej

odišiel.

V anjelovom oznámení Mária počula pozvanie, aby sa celá odovzdala Bohu. Jej skryté, ale odhodlané

„áno“ malo za následok najväčšie zo všetkých požehnaní: Ježišovu spásu pre celé ľudstvo.

Keď sa Mária zjavila vo Fatime, spýtala sa Hyacinty, Františka a Lucie, či sa chcú obetovať Bohu za

spásu tých, ktorí sú vzdialení od Boha. Podobne ako aj ostatné deti Hyacinta – najmladšia z nich –

povedala „áno“ s veľkým odhodlaním. Hyacinta, ktorá už bola chorá na španielsku chrípku, povedala

Lucii: „Naša Pani prišla za mnou a povedala, že čoskoro príde vziať Františka do neba. A spýtala sa

ma, či chcem obrátiť ešte viac hriešnikov. Povedal som jej áno.“

Úmysel: Prosme Ježiša, aby nám dal veľkorysé srdce, vždy pripravené prijať jeho vôľu.

2. tajomstvo – Navštívenie Márie u Alžbety
Z Evanjelia podľa Lukáša (Lk 1, 39 – 42)

V tých dňoch sa Mária vydala na cestu a ponáhľala sa do istého judejského mesta v hornatom

kraji. Vošla do Zachariášovho domu a pozdravila Alžbetu. Len čo Alžbeta začula Máriin

pozdrav, dieťa v jej lone sa zachvelo a Alžbetu naplnil Duch Svätý. Vtedy zvolala veľkým

hlasom: „Požehnaná si medzi ženami a požehnaný je plod tvojho života.“

Mária vstala, opustila komfortnú zónu a išla pomôcť svojej príbuznej Alžbete v jej potrebe.

Keď sa Lucia vo Fatime dozvedela, že ju budú vypočúvať a presviedčať, aby poprela zjavenia Panny

Márie, Hyacinta vstala a spolu s Františkom sa modlila, aby sa Lucia nevzdala. Hyacinta povedala Lucii:

„Hneď idem zavolať Františka. Pôjdeme k studni a budeme sa modliť. Keď sa vrátiš, príď tam za

nami.“



Úmysel: V tomto tajomstve ruženca prosme Ježiša o srdce, ktoré sa zaujíma o druhých a je pozorné k

tým, ktorí potrebujú našu prítomnosť a naše modlitby.

3. tajomstvo – Narodenie Ježiša
Z Evanjelia podľa Lukáša (Lk 2, 6 – 7. 15 – 16)

Kým tam boli, nadišiel jej čas pôrodu. I porodila svojho prvorodeného syna, zavinula ho do

plienok a uložila do jasieľ, lebo pre nich nebolo miesta v hostinci. Keď anjeli odišli od nich do

neba, pastieri si povedali: „Poďme teda do Betlehema a pozrime, čo sa to stalo, ako nám

oznámil Pán.“ Poponáhľali sa a našli Máriu a Jozefa i dieťa uložené v jasliach.

V chudobe Betlehema sa Ježiš narodil pre každého človeka, priblížil sa ku každému. Mária

predstavuje Ježiška malým a chudobným, ktorí sa mu prišli pokloniť. Malá Hyacinta tiež ukazovala

Ježiša tým, ktorí to najviac potrebovali.

Jedného dňa vo Fatime pristúpila k Hyacinte chudobná žena a prosila ju, aby jej od Panny Márie

vyprosila uzdravenie z nepríjemnej choroby. Keď Hyacinta videla túto ženu pred sebou na kolenách,

dojalo ju to a vzala ju za jej trasúce sa ruky, aby ju zdvihla. Videla však, že jej sily k tomu nestačia, tak

si taktiež kľakla a pomodlila sa s touto ženou Zdravas’, Mária. Potom ju prosila, aby vstala, a povedala

jej, že ju Panna Mária uzdraví. A neprestávala sa denne za ňu modliť, až sa táto žena po nejakom

čase vrátila, aby sa Panne Márii poďakovala za uzdravenie.

Úmysel: Pri rozjímaní o Ježišovi, ktorý sa narodil pre všetkých, prosme o milosť, aby sme my

sprítomňovali Ježiša tým, ktorí potrebujú cítiť jeho blízkosť.

4. tajomstvo – Obetovanie Ježiša v chráme
Z Evanjelia podľa Lukáša (Lk 2, 22 – 23)

Keď uplynuli podľa Mojžišovho zákona dni ich očisťovania, priniesli ho do Jeruzalema, aby ho

predstavili Pánovi, ako je napísané v Pánovom zákone: „Všetko mužského rodu, čo otvára

lono matky, bude zasvätené Pánovi.“

Mária a Jozef šli do chrámu, aby zasvätili svojho syna Bohu. Zasvätiť sa má význam blízky obete:

znamená zasvätiť sa službe Bohu.

Hyacinta na základe prosby Panny Márie všetko, čo mohla, obetovala Bohu za druhých. A keď
priniesla obetu, povedala: „Ó, môj Ježišu, je to z lásky k tebe, za obrátenie hriešnikov, za Svätého

Otca a na odčinenie za hriechy spáchané proti Nepoškvrnenému Srdcu Panny Márie.“

Úmysel: Prosíme Ježiša, aby nám dal veľkodušné srdce, aby sme v živote robili všetko z lásky k Bohu

a blížnym.

5. tajomstvo – Strata a nájdenie Ježiša v chráme
Z Evanjelia podľa Lukáša (Lk 2, 41. 43. 46. 49)

Jeho rodičia chodievali každý rok do Jeruzalema na veľkonočné sviatky. A keď sa dni slávností

skončili a oni sa vracali domov, zostal chlapec Ježiš v Jeruzaleme, čo jeho rodičia nezbadali.



Po troch dňoch ho našli v chráme. Sedel medzi učiteľmi, počúval ich a kládol im otázky. On im

odpovedal: „Prečo ste ma hľadali? Nevedeli ste, že mám byť tam, kde ide o môjho Otca?“

Keď mal Ježiš 12 rokov, šiel so svojimi rodičmi do chrámu a bez toho, aby si to Mária alebo Jozef

všimli, zostal tam, v dome Otca. Chrám je par excellence miestom modlitby a stretnutia s Bohom. V

modlitbe sa približujeme k Bohu a u neho sa prihovárame za iných.

Hyacinta, aj keď už bola chorá, veľmi chcela ísť v nedeľu na omšu, hoci to bolo ďaleko a už kvôli

chorobe nevládala. Lucia rozpráva, že jej povedala: „Hyacinta, , nechoď (na omšu); nemôžeš. Dnes

nie je nedeľa!“ Hyacinta odpovedala: „Na tom nezáleží. Idem kvôli hriešnikom, ktorí nechodia ani v

nedeľu.“

Úmysel: Prosme Ježiša, aby nám dal zakúsiť posvätno vždy, keď vstúpime do kostola, a hlboký

zážitok zo stretnutia s ním pri slávení omše.


